

27 мая - Общероссийский день библиотек

Библиотека в цифровой среде

«Если в результате катастрофы или стихийной катастрофы с лица земли исчезнут все центры образования и культуры, не останется ничего, кроме библиотек — у них и человека будет возможность возродиться».
Дмитрий ЛИХАЧЕВ.

Здесь вы можете познакомиться с произведениями П.П. Ершова, П.К. Дунаева, В.А. Беляева, А.И. Туманина. Востребованной формой работы библиотек является создание собственных электронных ресурсов. Такие веб-продукты публикуются у нас на сайте в рубрике «Виртуальные проекты». Их у нас уже немало. Назову лишь самые последние: «Дорога свободной» к 40-летию Нижегородского решения 1912 года «Кефелии поговдоцы» к 200-летию Отечественной войны 1812 года. Как показать такие ресурсы вызвал неподдельный интерес. Один из участников форума написал: «А мне хотелось бы пообщаться виртуально с вами». Вот у вас есть возможность пообщаться виртуально с нами. Мы публикуем материалы архитрактуры района в том же ключе? Стефановича можно найти практически любую информацию — зависимость от времени, места, обстоятельств. Особенно большая категория Интернет-пользователей — молодежь. Есть о чем задуматься.

И все же унывать мы не будем. Ведь тот же докладчик обещал пути выхода из кризиса. Это организация в стенах библиотек интеллектуальной работы, создание пользователям ресурсов в цифровой форме, привлечение читателей, повышение их культуры. Что же мы можем предложить уже сегодня?

Самые прехотекстовые источники информации, прежде всего, краеведческого характера. На нашем сайте размещена в рубрике «Электронная библиотека», где в виртуальном пространстве представлены книги авторов-земляков.



Хотя чтение художественной литературы в электронном виде уже не является новинкой, привлекает оно далеко не всех. Александра Терентьева, ученица 4 класса школы №5, очень любит читать, поэтому является постоянной посетительницей Центральной детской библиотеки. Во время Всероссийской Недели детской и юношеской книги в Нижнем Новгороде школьница была награждена как одна из лучших читательниц детских библиотек Нижегородской области. Кроме того, Саша — активная участница многих районных и областных литературных творческих конкурсов.

Сегодня с компьютером дружат даже самые маленькие дети, поэтому мы должны соответствовать современным реалиям, предлагать юному поколению формы работы, основанные на новых технологиях.

Проведение библиотечных встреч, тематических вечеров мы уже не мыслим без электронного мультимедийного сопровождения, позволяющего совершать виртуальные путешествия по лучшим музеям и галереям, концертным залам, историческим местам, литературным центрам России и мира. Наглядно, красоч-

но, современно — все это преимуществом ресурсов цифрового формата. Медиавиртуальность «Книги в будущее» (книга все еще важна), медиagalерея «Герои Отечественной войны 1812 года», «Герои Советского Союза — каполевцы», медиавидеостелла «10 литературных тропинкам края», «10 маршрутам Нижегородского ополчения», а также интерактив-

Поздравляем!

Уважаемые друзья! От души поздравляем с Общероссийским днем библиотек!

Дмитрий Сергеевич Лихачев писал: «Книга — одно из самых великих созданий человеческой культуры. И поэтому самое главное в культуре — это сохранение библиотек». С этим трудно поспорить. Книги всегда были и остаются истинным источником самых разнообразных знаний, накопленных человечеством веками.

Но время не стоит на месте. И библиотечная система сегодня активно развивается — внедряются работы информационные технологии, новые формы обслуживания и перспективы, а значит, расширяется круг читателей.

Тем более значимым и необходимым является ваш труд по сохранению и развитию традиций библиотечного обслуживания для последующих поколений, приобщению людей к сокровищам мировой литературы, воспитанию у молодежи любви к чтению, краеведению и патриотическим чувствам.

Примите искренние поздравления крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и дальнейших достижений!

В.П. ШАНЦЕВ, губернатор Нижегородской области,
Е.В. ЛЕБЕДЕВ, Председатель Законодательного собрания Нижегородской области.

Администрация Чкаловского района, Земское собрание, отдел культуры и спорта поздравляет коллективы всех библиотек, ветеранов библиотечного дела, читателей и читательниц книги с праздником!

Неоценимый вклад российских библиотек в развитие общественной просвещения, науки и культуры и высокий их роль в жизни общества и государства. Библиотека Чкаловского района по достоинству оценена как в районе, так и в области. В библиотечных сведениях трудятся грамотные своего дела, люди с высокой квалификацией, большим знанием языка информации. Сегодня, несмотря на все ИТ-технологии по-прежнему остаются привлекательными для писателей читателями, которые с удовольствием приходят в библиотеку, чтобы почитать, пообщаться, получить нужные знания.

Пусть вам сопутствуют удача, творческое вдохновение, плодотворная работа библиотек, пусть у вас будет успех — это важно в будущей нашей стране. Любви, восхищения и читательской благодарности желаем вам, наши самые уважаемые библиотечники!

Л.В. ФЕДОСИНА, глава местного самоуправления района,
А.П. РЫЖКОВА, глава администрации района,
А.П. РЫЖКОВА, начальник отдела культуры и спорта администрации района.

Дорогие коллеги, дорогие ветераны библиотечного дела, наши любимые читатели! От всей души поздравляю всех вас с Общероссийским днем библиотек! Желаю вам оптимизма, успехов, стабильного настроения, исполнения всех желаний!

И.А. ВАСИЛЕВСКАЯ, директор Муниципально-образовательного учреждения культуры «Центральная библиотека» Чкаловского района.

В Центре туризма «Русские крылья»

Необычная ночь в музее

С 18 на 19 мая в МБУК ЦТ «Русские крылья» состоялась праздничная программа «Его имя было посвящено пионерской организации». Мероприятие завершилось 19 мая.

Пионерские красные галстуки давно канули в Лету. Наше поколение может узнать о том, что такое пионер, только от своих мам, пап, бабушек, дедушек, конечно же, из музейных экспонатов. Любая вещь хранит память о прошлом. Горны, барабаны, значки и так далее старшее поколение вспоминает с ностальгией, а молодые с интересом рассматривают.

Погода в этот вечер не пошла, и на высоком берегу Удуги перед зданием ДК им. В.П. Чкалова собралась небольшая народка. Пришли взрослые люди, кто-то из того, чтобы пообщаться с молодежью в прошлое, а кто-то из любопытства.

Неры и повзвализали им традиционные галстуки. Буд завулава музыка, и все соборились на торжественно пионерскую линейку. Вместе с ведущими

мастером ДК им. В.П. Чкалова Л.Г. Граневой гости дали пионерскую клятву. Так начались лагерная смена музеев. На этот праздник был приглашен Юрий Константинович Жуков, нижегородский поэт, лауреат Всероссийского конкурса мастеров

искусства, автор песен и инсцен некоторых городов Нижегородского края, предводитель творческого Союза «Грани», автор слов песни «Краснокрылая птица», посвященной самолету АНТ-25 и его экипажу.

В этот торжественный день Юрий Константинович вручил Благодарственное письмо от администрации Чкаловского района и Причистый пионер». Юрий Константинович рассказал о жизни в нашем городе. И когда он приезжал в Чкаловск, то обязательно привозит с собой новую стрижку о нем. И в этот день поэт порекомендовал всех гостей новой стрижкой о нем. И в этот день поэт порекомендовал всех гостей новой стрижкой о нем. И в этот день поэт порекомендовал всех гостей новой стрижкой о нем.

Небольшой мой веронок, поробю в мирю, Где гулетвет ветерок, С бобой шибкой спори. Бродит серая волна, Силу Волги влывай, Все до зелья левый, правый? А под него, Водное покрово, Сплет в забвений на дно, На высоком берегу, Ждет остопа свейлца, А в ней чуб-самолет, Страх улететь чередо, Горюды мятлы, Новыя катанты, Зорю летитя лавочку, Знает Чкаловск, Свет — родной верю, И дня на ровные нет, воробюя у жуков.

товом ладе прошло занятие «Очумелые ручки», состоялись нескудные экскурсионные мероприятия, экскурсиями А. Огоньковой, А. Кузнецовой и О. Чучиной, посещение кинотеатра, конкурсная программа «Алло, мы ищем таланты», танцы на пионерском свейлце, завершилась «Ночь в мае 2013» пионерским котром «Искры до звезды».

Е. СОКОЛОВА, фото автора.

В.С. Пуух

Искренняя встреча

Прошедшая встреча творческих коллективов Пурехского ДК с коллективом «Светлая Станция Спасской стала для всех ее участников настоящим событием. Для собравшихся Наталья Робертсона читала свои стихи, а в устах ее звучали стихи о родной земле и таланту воссоздать свою малую родину, с Пурех, красотой родной природы.

Присутствующие восторженно восприняли это мероприятие и наполнены еще большим смыслом. Встречу назвали спонсором. Присутствующие восторженно восприняли это мероприятие и наполнены еще большим смыслом. Встречу назвали спонсором. Присутствующие восторженно восприняли это мероприятие и наполнены еще большим смыслом. Встречу назвали спонсором.



Далее по программе в ак-

Подготовила В. НИКОЛИНА